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(I) SILICONE PER ADDIZIONE A+B 23Sh.A
PREPARAZIONE: Disporre il modello da duplicare in una muffola aperta nella parte superiore. +
DOSAGGIO: In un contenitore versare la stessa quantità di liquido “A” (Catalizzatore) e di liquido “B”  (Base).
MISCELAZIONE: Miscelare lentamente per 60 secondi i due componenti fino ad ottenere un colore omogeneo. Una miscelazio-
ne troppo energica può comportare l’inclusione di bolle d’aria, alterando la qualità della duplicazione. 
RIEMPIMENTO: Iniziare a versare la miscela sul modello riposto in muffola attraverso uno dei fori; continuare a versare la miscela 
alzando la tazza in senso perpendicolare rispetto alla muffola, sino ad una altezza di 35 cm. circa, al fine di eliminare qualsiasi 
eventuale presenza di micro bolle.
SEPARAZIONE DUPLICATO-MODELLO: Attendere la perfetta polimerizzazione del prodotto – circa 30 minuti - prima di togliere 
il modello, con un getto d’aria compressa diretto tra il modello e lo STARGEL HP HARD. Non forzare mai meccanicamente con 
una spatola o una pinza in quanto questa operazione potrebbe alterare il duplicato.
COLATA DEL DUPLICATO: La colata del duplicato si esegue con l’impronta posizionata nella sua muffola. 
STARGEL HP HARD dopo la polimerizzazione sono compatibili con tutti i gessi, rivestimenti o resine di colata.
CONSERVAZIONE: STARGEL HP HARD si conserva per 24 mesi dalla data di produzione ad una temperatura compresa tra 5°C 
e 27°C.
NOTE IMPORTANTI: Lavorare su modelli ben puliti, se possibile puliti a vapore, in particolare quando si effettuano fresaggi per i 
quali sono stati impiegati olii. Questi ultimi, in alcuni casi possono inibire la reazione con il catalizzatore. Si consiglia di attendere 
che il modello da duplicare sia ben asciutto. Se deve essere eseguito un boxaggio, utilizzare cera o pasta da boxaggio: non 
utilizzare silicone per condensazione, al fine di evitare qualsiasi fenomeno di incompatibilità tra i due siliconi (Addizione / Con-
densazione). In caso di presenza (sul modello da duplicare) o di utilizzo (in boxaggio) di una resina o di un composito auto o foto-
polimerizzabile, attendere ugualmente una perfetta stabilizzazione di questi prodotti prima di porre STARGEL HP HARD a 
contatto. Alcuni di questi prodotti potrebbero inibire la reazione di polimerizzazione ed alterare la qualità del materiale.

SYMBOLS USED Batch number

Product code

Consult the instructions for use

5°C - 27°C Limit of temperature

Expiry date

Manufacturer
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(GB) A-SILICON A+B 23Sh.A
PREPARATION: Place the model to be duplicated in the upper part of an open muffle. 
DOSAGE: Pour equal quantities of white liquid “A” (Activator) and coloured liquid “B”(Base) into a container. 
MIXING: Mix the two components slowly for 60 seconds until a uniform colour is obtained. Mixing too energetically may lead to 
the inclusion of air bubbles, altering the quality of the duplication. 
FILLING: Begin to pour the mixture onto the model placed in a muffle through one of the holes; continue to pour the mixture, 
raising the cup in a perpendicular direction in respect of the muffle, up to a height of about 35 cm, in order to eliminate any 
possible microscopic bubbles.
DUPLICATE-MODEL SEPARATION: Wait until the perfect polymerisation of the product - about 30 minutes - before removing 
the model with a jet of compressed air directed between the model and the STARGEL HP HARD. Never use mechanical force 
with a spatula or pliers since this operation could alter the duplicate.
CASTING THE DUPLICATE: The casting of the duplicate is carried out with the impression placed in its muffle. 
STARGEL HP HARD after polymerisation are compatible with all plasters, coatings or cast resins.
STORAGE AND CONSERVATION: STARGEL HP HARD can be conserved for 24 months from production date at a temperature 
between 5°C and 27°C. 
IMPORTANT NOTES: Work on perfectly clean models, steam cleaned if possible, especially when oils have been used for 
carrying out milling operations. In some cases, oils may inhibit reaction with the catalyst. It is recommended to wait until the 
model to be duplicated is perfectly dry. If boxing has to be carried out, use boxing wax or paste: do not use silicone for conden-
sation, in order to avoid any phenomenon of incompatibility between the two silicones (Adding / Condensation). In the case of 
the presence (on the model to be duplicated) or the use (in boxing) of a resin or of an auto or photo-polymerising composite, 
wait in any case until the perfect stabilisation of these products before placing STARGEL HP HARD in contact. Some of these 
products could inhibit the polymerising reaction and alter the quality of the material.

SIMBOLI UTILIZZATI Numero di lotto

Codice prodotto

Consultare le istruzioni per l’uso

5°C - 27°C Limite di temperatura
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(P) SILICONE PARA ADIÇÃO A+B 23Sh.A
PREPARAÇÃO: Posicionar o modelo que deve ser duplicado em uma mufla aberta na parte superior. 
DOSAGEM: Em um recipiente, colocar a mesma quantidade de líquido “A” (Catalisador) e de líquido “B” (Base). 
MISTURA: Misturar lentamente por 60 segundos os dois componentes até obter uma cor homogênea. Uma mistura muito forte 
pode formar bolhas de ar, alterando a qualidade da duplicação. 
PREENCHIMENTO: Aplique a mistura no modelo disposto em mufla através de um dos orifícios. Prossiga aplicando a mistura 
levantando a taça em sentido perpendicular à mufla, até uma altura de 35 cm aproximadamente, para eliminar a possível 
presença de microbolhas. 
SEPARAÇÃO DUPLICADO-MODELO: Aguardar a perfeita polimerização do produto - aproximadamente 30 minutos - antes de 
remover o modelo, com um jato de ar comprimido direto entre o modelo e STARGEL HP HARD. Nunca forçar mecanicamente 
com uma espátula ou pinça, pois essa operação pode alterar o duplicado.
FUNDIÇÃO DO DUPLICADO: A fundição do duplicado ocorre com a impressão posicionada na sua mufla.
STARGEL HP HARD são compatíveis, após a polimerização, com todos os gessos, revestimentos ou resinas de fundição.
ARMAZENAMENTO: STARGEL HP HARD pode ser armazenado por 24 meses a partir da data de produção a uma temperatura 
entre 5 ° C e 27 ° C.
AVISO IMPORTANTE: Trabalhar com modelos bem limpos, se possível limpos com vapor, especialmente em caso de fresamen-
tos com óleos. Estes últimos, em alguns casos, podem inibir a reação com o catalisador. Recomenda-se aguardar que o modelo 
que deve ser duplicado esteja bem seco. Caso seja necessário realizar uma boxagem, utilizar cera ou creme de boxagem: não 
utilizar silicone para condensação, para impedir fenômenos de incompatibilidade entre os dois silicones (Adição/Condensa-
ção). Em caso de presença (no modelo que deve ser duplicado) ou de uso (em boxagem) de resina ou compósito auto ou foto-
polimerizável, aguardar igualmente a perfeita estabilização desses produtos antes de aplicar STARGEL HP HARD. Alguns 
desses produtos podem inibir a reação de polimerização e alterar a qualidade do material.

SYMBOLES UTILISÉS Numéro de lot

Code produit

Consulter le mode d’emploi

5°C - 27°C Limite de température

Date d’expiration

Fabricant
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(F) SILICONE PAR ADDITION A+B 23Sh.A
PRÉPARATION: disposer le modèle à dupliquer dans une moufle ouverte sur la partie supérieure. 
DOSAGE: verser dans un récipient, en quantités égales, le liquide “A” (Catalyseur) etleliquide “B”(Base). 
MÉLANGE: mélanger lentement les deux composants pendant 60 secondes jusqu’à l’obtention d’une couleur homogène. Un 
mélange trop énergique peut entraîner la création de bulles d’air, susceptibles d’altérer la qualité de la duplication. 
REMPLISSAGE: commencer à verser le mélange sur le modèle situé dans la moufle par l’un des orifices; continuer de verser le 
mélange en levant le godet dans le sens perpendiculaire par rapport à la moufle jusqu’à une hauteur d’environ 35 cm pour élim-
iner l’éventuelle présence de microbulles. 
SÉPARATION DUPLICATA-MODÈLE: attendre la parfaite polymérisation du produit – environ 30 minutes – avant de retirer le 
modèle, par le biais d’un jet d’air comprimé dirigé entre le modèle et STARGEL HP HARD. Ne jamais forcer mécaniquement avec 
une spatule ou une pince car cette opération pourrait altérer le duplicata.
STARGEL HP HARD  Après la polymérisation est compatibles avec tous les plâtres, les revêtements ou les résines de coulée.
COULÉE DU DUPLICATA: la coulée du duplicata s’effectue avec l’empreinte positionnée dans sa moufle.
CONSERVATION: STARGEL HP HARD se conserve 24 mois à compter de la date de fabrication à une température comprise 
entre 5°C et 27°C.
REMARQUES IMPORTANTES: travailler sur des modèles parfaitement propres, si possibles nettoyés avec de la vapeur, surtout 
en cas de fraisages pour lesquels sont employées des huiles. En effet, ces huiles peuvent inhiber la réaction avec le catalyseur. 
Il est conseillé d’attendre que le modèle à dupliquer soit parfaitement sec. Pour la réalisation de boxage, utiliser de la cire ou de 
la pâte à boxage : ne pas utiliser de silicone pour condensation, cela pour éviter tout phénomène d’incompatibilité entre les 
deux silicones (Addition/Condensation). En cas de présence (sur le modèle à dupliquer) ou d’utilisation (en boxage) d’une résine 
ou d’un composite auto ou photopolymérisable, attendre la parfaite stabilisation de ces produits avant de mettre STARGEL HP 
HARD en contact. Certains de ces produits pourraient inhiber la réaction de polymérisationetaltérer la qualité du matériel.

SÍMBOLOS UTILIZADOS Número de lote
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Consulte as instruções de utilização
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(E) SILICONA PARA ADICIÓN A+B 23Sh.A
PREPARACIÓN: colocar el molde que se tiene que duplicar en una mufla abierta por la parte superior.  
DOSIFICACIÓN: en  un recipiente echar la misma cantidad de líquido “A” (Catalizador) y de líquido “B”  (Base). 
MEZCLA: mezclar lentamente durante 60 segundos los dos componentes hasta conseguir un color homogéneo. Si se mezcla 
demasiado enérgicamente se pueden crear burbujas de aire y se puede alterar la calidad de la duplicación. 
RELLENO: empezar a echar la mezcla en el molde colocado en la mufla a través de uno de los orificios; seguir echando la mezcla 
levantando el cangilón en perpendicular respecto a la mufla hasta una altura de unos 35 cm para eliminar la posible presencia 
de pequeñas burbujas. 
SEPARACIÓN DUPLICADO-MOLDE: esperar a que se polimerice perfectamente el producto – unos 30 minutos – antes de sacar 
el molde con un chorro de aire comprimido entre el molde, STARGEL HP HARD. No forzar en ningún caso mecánicamente con 
una espátula o una pinza ya que esta operación podría alterar el duplicado.
COLADA DEL DUPLICADO: la colada del duplicado se realiza con la impresión colocada en la mufla.
STARGEL HP HARD después de la polimerización son compatibles con todos los yesos, revestimiento o resinas de colada.
ALMACENAMIENTO: STARGEL HP HARD puede conservarse durante 24 meses a partir de la fecha de producción a una tempe-
ratura entre 5 ° C y 27 ° C.
NOTAS IMPORTANTES: trabajar con moldes limpios, si es posible limpiados con vapor, en especial cuando se realizan fresados 
en los que se utilizan aceites. Éstos en algunos casos pueden inhibir la reacción con el catalizador. Se aconseja esperar a que 
el molde que se tiene que duplicar esté bien seco. Si se tiene que realizar un encajonamiento, utilizar cera o pasta para encajo-
nar: no utilizar silicona de condensación para evitar cualquier fenómeno de incompatibilidad entre las dos siliconas (Adi-
ción/Condensación). En caso de existencia (en el molde que se tiene queduplicar) o de utilización (en el encajonamiento) de 
una resina o un compuesto autopolimerizable o fotopolimerizable, esperar de todo modos a que se estabilicen perfectamente 
estos productos antes de poner en contacto STARGEL HP HARD. Algunos de estos productos podrían inhibir la reacción de 
polimerización y alterar la calidad del material.

VERWENDETE SYMBOLE Chargennummer

Artikelnummer

Die Bedienungsanleitung konsultieren

5°C - 27°C Temperaturgrenze

Verfallsdatum

Hersteller
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(D) A+B ADDITIONSSILIKON 23Sh.A
VORBEREITUNG: Das zu duplizierende Modell im oberen Teil der Muffel positionieren.
DOSIERUNG: Die gleiche Menge an Flüssigkeit "A" (Katalysator) und “B" (Base) in ein Gefäß füllen.
MISCHEN: Die beiden Komponenten langsam 60 Sekunden lang mischen, bis eine homogene Farbe entsteht. Zu starkes 
Mischen kann zum Einschluss von Luftblasen führen, wodurch sich die Qualität der Duplikation verändert.
FÜLLUNG: Durch eine der Öffnungen die Mischung in das in der Muffel positionierte Modell füllen;  mit dem Füllen der Mischung 
fortfahren, wobei das Gefäß senkrecht zur Muffel bis zu einer Höhe von etwa 35 cm anzuheben ist, um das mögliche Vorhan-
densein von Mikroluftblasen auszuschließen.
TRENNEN VON DUPLIKAT-MODELL: Die vollständige Polymerisation des Produkts - etwa 30 Minuten - abwarten, bevor das 
Modell entnommen wird. Zu diesem Zweck einen Druckluftstrahl zwischen dem Modell und dem STARGEL HP HARD ansetzen. 
Hierzu niemals eine mechanische Kraft, zum Beispiel einen Spatel oder eine Zange anwenden, da dies das Duplikat verändern 
könnte.
DUPLIKATGUSS: Das Duplikat wird gegossen, wobei der Abdruck in seiner Muffel positioniert wird. 
STARGEL HP HARD ist nach der Polymerisation mit jedem Gips, jeder Beschichtung oder jedem Gießharz verträglich.
LAGERUNG: STARGEL HP HARD ist 24 Monate ab Produktionsdatum bei einer Temperatur zwischen 5 °C und 27 °C haltbar.
WICHTIGE HINWEISE: An gut gereinigten Modellen, möglichst unter Einsatz von Dampf, arbeiten, insbesondere nach dem 
Fräsen, für das Öle eingesetzt wurden. Letztere könnten in einigen Fällen die Reaktion mit dem Katalysator hemmen. Es ist 
ratsam zu warten, bis das zu duplizierende Modell vollständig getrocknet ist. Falls eine Einbettung vorgenommen werden soll, 
ist Wachs- oder Einbettmasse zu verwenden: Zur Kondensation kein Silikon einsetzen, um jegliches Phänomen der Inkompati-
bilität zwischen den beiden Silikonen (Addition / Kondensation) zu vermeiden. Im Falle des Vorhandenseins (auf dem zu dupli-
zierenden Modell) oder der Verwendung (beim Einbetten) eines Harzes oder eines selbst- oder lichthärtenden Kompositen, ist 
eine vollständige Stabilisierung dieser Produkte abzuwarten, bevor man STARGEL HP HARD einsetzt. Einige dieser Produkte 
könnten möglicherweise die Polymerisationsreaktion hemmen und die Qualität des Materials verändern.

SÍMBOLOS UTILIZADOS Número de lote

Código producto

Consultar las instrucciones de uso
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